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Problema 1

• (a) Tensioni tangenziali:

(tratto AB) τ =
3T

4a3t
y2 ,

(tratto BC) τ =
3T

16a2t
(3a + 4x) ,

(tratto CD) τ =
3T

8a3t
(3a2 − 2y2) .

• (b) Tensioni tangenziali dovute al momento torcente (e = 5a/8):

τ =
9T

16at
.

Tensioni tangenziali dovute al taglio:

(tratto HB) τ =
3T

4a2t
x ,

(tratto BK) τ =
3T

16a3t
(3a2 − 4y2) .

• (c) Il valore massimo della tensione tangenziale è lo stesso in entrambi i
casi (τmax = 9T/8at).

Problema 2

Carichi critici:

P =

(

11

8
±

√
113

8

)

k1l .


